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A tutti gli assistiti 
 
Circolare gennaio 2020 
_____________________________________________________________________ 
 
Oggetto: 
 

• Detrazioni spese solo con mezzi tracciabili 

_______________________________________________________________________________ 

 

La legge di bilancio ha stabilito che dal 01/01/2020 potranno essere detratte in dichiarazione dei 

redditi 2021 (anno riferimento 2020) solo le spese pagate con modalità tracciate (pos, assegni, 

bonifici, ecc…). 

 

Di seguito indichiamo le spese per le quali non è più possibile utilizzare il contante qualora si 

intenda usufruire della detrazione: 

- Visite mediche specialistiche ed esami (ad eccezione delle spese sanitarie sostenute 

presso strutture pubbliche o strutture private accreditate al Servizio Sanitario Nazionale) 

- Fisioterapie, cure termali ecc… 

- Veterinarie 

- Funebri 

- Frequenza scuole e università 

- Frequenza asili nido 

- Assicurazioni vita e infortuni 

- Erogazioni liberali 

- Iscrizioni ragazzi ad associazioni sportive, palestre, piscine ed altre strutture sportive 

- Affitti studenti universitari 

- Canoni abitazione principale 

- Intermediazioni immobiliare per l’acquisto dell’abitazione principale 

- Interessi mutui passivi  

- Dispositivi medici non acquistati in farmacia 

- Addetti all’assistenza personale nei casi di non autosufficienza 

- Abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale, regionale ed interregionale 

 

Possono continuare ad essere pagate in contanti tutte le spese sostenute per farmaci e dispositivi 

medici acquistati in farmacia. 

 



 

 

TELEMATICA E SERVIZI SRL 
Via San Tommaso D’Aquino, 116 – 00136 Roma Tel. 06.39754455 Fax 06.39749567 

P.iva e C.F. 12535361005  

 

 

Per poter detrarre le spese sopra indicate sincerarsi che sul documento rilasciato verrà riportata la 

modalità di pagamento tracciabile oppure in caso contrario conservare la ricevuta che attesti tale 

pagamento. 

 

 

Roma 15 gennaio 2020 
  

 

 


